Epreuve complémentaire POL
2016
10 guestions

Remarque: laisser dans les réponses des nombres comme 7, e, In2 =Jog_ 2, In3, ...

sous leur forme symbolique.

Question 1 (4 points) On donne la fonction f(z) =z -e * 4z et son graphique.

(1) Montrer que la droite d d’équation y = z est une asymptote pour  — +0co.

(2) Etudier la positibﬂ du graphique par rapport & la droite d.

Question 2 (4 points) Calculer

j[l (z® + 5z + 5) - cos(2z) d.
= .

Question 3 (4 points)

(1) Calculer la dérivée de la fonction f(z) = tan™* z.

(2) Calculer I, = f4 tan™ z dz,n € Np..
0

(3) En déduire que
1

It Ippa = ———
n+I+2 n+1

Question 4 (4 points) z° +2(1 —4)z% + (1 +m?— 4i)z —2i(1+m?) =0, meRet z € C.

(1) Montrer que ’équation admet une racine imaginaire pure z; et calculer cetfe racine z;.

(2) Calculer en fonction du parametre réel m les deux autres racines.

Question 5 (4 points) Résoudre dans R

SR R
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Question 6 (4 points) On donne Péquation X? —4X — 125 =0 avec I = [ g } :

3
(1) Démontrer que A = [ = ] est une racine de cette équation.

(2) Calculer une deuxiéme racine.

Question 7 (4 points) D’une suite géométrique avec un facteur (raison, ratio) positif  on sait que
le cinquiéme terme est égal a neuf fois le troisiéme terme et que le sixitme terme est égal & 486.
Calculer le facteur r et calculer le premier terme.

Question 8 (4 points) Dans une urne se trouvent dix boules blanches et cing boules rouges. On
tire simultanément trois boules de "urne.

Calculer 1a probabilité gu’on tire au moins une boule rouge.

Question 9 (4 points) Résoudre dans R:

2sin® 7 + cos? £ — Bsinz — 3 =0.

Question 10 (4 points) On donne les points A(1,—2,—3), B(0,1,—2) et C(—2,-5,1),

(1) Donner ’équation cartésienne du plan o défini par les points A, B et C.

(2) Un point P se trouve sur la droite OA et la distance entre le point P et le plan o est égal & 5.
Calculer les coordonnées du point P.
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